
1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

8

8

A A

B B

C C

D D

E E

F F

1 

A2

Instrukcja montażu
Stan Zmiany Data Nazwa

Narysowany

Sprawdzony

Standard

Data Nazwa

2015-03-31 Konstruktor

BMW 3 Seria E36 
Sedan (oprócz M3)Rok prod: 01.1991-03.1998

Coupe (oprócz M3)Rok prod: 01.1990-03.1999

Cabrio (oprócz M3)Rok prod: 1993-03.2000

Kombi (oprócz M3)Rok prod: 1995-08.1999

Instrukcja montażu:

1. Zdemontować zderzak samochodu (spód i górę).

2. Odkręcić uchwyty zderzaka z pasa tylnego.

3. Opuścić tłumnik z wieszaka i osłonę termiczną.

4. Zdemontować plastikowe osłony w bagażniku z lewej i prawej strony.

5. Wiercić otwory A= Ø12.5 w punktach zaznaczonych fabrycznie od strony bagażnika w podłużnicy lewej i prawej przez jedną ściankę.

6. Wiercić otwory B i C =Ø12.5 w punktach zaznaczonych fabrycznie od strony bagażnika w podłużnicy lewej i prawej przez obie ścianki.

7. Umieścić płaskowniki ze śrubami D w podłużnicach.

8. Umieścić wsporniki E wewnątrz podłużnic i skręcić wstępnie za pomocą śrub M10x30 z podkładkami sprężystymi i powiększonymi w punktach A i B.

9. Umieścić śruby M10x40 w otworach F wsporników E.

10. Przewiercić otwory Ø12.5 w pasie tylnym w punktach F przez otwory we wspornikach E.

11. Przyłożyć korpus H do pasa tylnego i skręcić wstępnie w punktach F za pomocą śrub M10x40 (podkładki zwykłe, sprężyste i nakrętki)

12. Umieścić wspornik G w bagażniku (od spodu podłużnicy) i skręcić wstępnie z wystającymi śrubami M10x30 płaskownika D

   (podkładki zwykłe, sprężyste i nakrętki). Umieścić podkładki powiększone między powierzchne wsporników E i G i skręcić 

   śrubami M10x40 (podkładki zwykłe, sprężyste i nakrętki).

13. Umieścić wspornik G1 od spodu podłużnicy i skręcić wstępnie z wystającymi śrubami M10x30 płaskownika D i śrubami M10x40 w punktach F

   wraz z podkładkami zwykłymi, sprężystymi i nakrętkami.

14. Dokręcić wszystkie śruby momentami jak w tabeli.

15. Zamontować górną część zderzaka

16. Dokonać wycięcia (w kształcie prostokąta) dolnej części zderzaka o wymiarach 100mmx80mm-15mm od spodu w osi.

17. Przykręcić kulę i blachę gniazdka elektrycznego śrubami M12x70 (podkładki zwykłe, sprężyste, nakrętki)-momenty wg tabeli.

18. Podłączyć instalację elektryczną wg instrukcji fabrycznej samochodu.

E

E

A

B  

C

D

F 

G1

G

M10x30 

M10x40   

M10x30 

M10x40   

H

M12x70

Zestaw śrubowy:

M10x30-8.8    4 szt.

M10x40-8.8    8 szt.

M12x70-8.8    2 szt.

Podkładki:

Ø10.5         12 szt.

Ø13           2 szt.

Ø10.5xØ35x3  6 szt.

Podkładki sprężyste:

Ø10.2         16 szt.

Ø12.2          2 szt.

Nakrętki:

M10-8        12 szt.

M12-8         2 szt.

Momenty dokręcenia dla śrub (8.8) i nakrętek

M8 - 25 Nm   M10 - 55 Nm   M12 - 85 Nm   M16 - 200 Nm


